



湖南高考：

确保“六个到位” 实现“零差错零事故”

考生 39 万人 本科招生计划 14.45 万人

本报讯(记者 杨元崇)距离2015年高考还有3天,湖南省的备考工作已经就绪。副省长李友志在日前召开的2015年湖南普通高校考试招生暨普通高中学业水平考试工作电视电话会议上说,围绕“保平安、保质量、保公平”的总体目标,各地各校要确保“六个到位”,实现“零差错、零事故”。

据省教育厅厅长王柯敏介绍,今年,湖南共有高考考生39万人,比上年增加1.2万人,增长3.2%。其中应届生34.5万人,占考生总数的88.5%;往届生4.5万人,占11.5%;文科考生15万人,占38.5%;理科考生21.2万人,占54.3%;职高对口类考生2.8万人,占7.2%。全省在14个市州设有123个考区、256个考点。

李友志在会上对抓好今年的高考、高中学业水平考试工作以及考试招生制度改革进行了强调。他说,考试招生牵涉到

考生的切身利益,事关千万个家庭,社会高度关注,抓好考试招生工作,不仅仅是教育一家的事情,也是各个部门的共同责任,全社会都应该给予足够的关注、关心和支持。

李友志强调,抓好考试招生,要确保政策、制度执行到位,确保条件保障到位,确保人员管理到位,确保部门配合到位,确保责任落实到位,确保录取工作到位。

李友志要求,公安、工商、保密、无线电管理等部门要严密防范和打击高科技团伙作弊以及涉嫌失密、泄密等违法犯罪行为;卫生、食品监管部门要密切关注公共卫生方面的动态,组织人员对学校食堂和周边餐馆进行专项检查,严防重大疫情、群体性食物中毒等事件的发生;宣传部门要以“美丽的眼睛”多发掘全社会关心高考、爱心送考

等感人故事,多传播正能量,进一步倡导全社会关爱考生、服务考生,全力营造“温馨高考”、“和谐高考”的浓厚氛围。

对于广大考生特别关注的招生计划信息,王柯敏厅长在会议上透露,今年国家下达湖南省省属高校招生计划30.69万人,其中本科计划14.45万人,高职(高专)16.24万人,除去少部分投向省外招生外,绝大部分在省内招生。另外,加上部属高校、外省高校在湖南省招生计划人数和其他计划形式招生

人数,今年湖南省高考录取率与2014年相比不会有太大变化。

聚焦高考(十三)

中国科学院大学 协办
招生网址 <http://bkzsold.ucas.ac.cn/>

8090 创客的故事

湖南省科技厅 协办

奏响花盆狂想曲

——刘超群和牛加犇的创业项目让养花变得简单

本报记者 胡炎

眼前的刘超群,是一个刚从校园走出来的老板。高冷,是对他的初次印象。

牛加犇,辞掉了稳定工作的80后创业者。热情,是对他的解读。

他们虽然有着不同的性格,不一样的经历,却都选择了小小的花盆作为创业项目。

2011年,企业家罗健带了一个“环保节水保肥花盆”专利项目到湖南农业大学开讲座,并表达了愿将该专利无偿授权给大学生进行创业的想法。讲座结束后,同学们都走了,只有园艺系大一新生刘超群留了下来,并主动找上罗健,了解相关情况。

看到了商机的刘超群找来学长牛加犇一起对长沙市常驻居民做了200份问卷调查。调查发现,很多人喜欢养花,但都养不活。而“环保节水保肥花盆”能给爱养花的人带来福音。“环保节水保肥花盆”由上方的栽植区和下方的蓄水区分成,两层间放有海绵,当土壤中的水慢慢消耗后,海绵中的水就会渗透到土壤中,增加土壤中的水分。

经过一番深思熟虑,他们觉得这个项目有广阔的市场前景。于是,刘超群和牛加犇主动联系了罗健,通过他们的真诚与决心,顺利拿到了这个项目,并成立了长沙沁源环保科技有限公司,真正走上了创业的道路。

2013年8月,刘超群和牛加犇东拼西凑了3万元,找来设计专业的学生画图稿,设计出模图。他们通宵达旦,却乐此不疲。

一个月的时间,3万元所剩无几了。无奈之下,有着学生和企业法人双重身份的刘超群不得不去办信用卡,他跑遍了长沙的各大银行,但因为他的特殊身份,只有一个银行给他办了,额度只有2000元,而这对于当时的开支,仅仅是杯水车薪。

即使在这样困难的时候,刘超群也没有想过放弃。他告诉自己:“有退路的创业永远不能成



刘超群(左)和牛加犇(右)

功。”就在他一筹莫展的时候,扶持大学生创业的政策让他看到了希望。

眼下,寻找花盆生产厂家成了他们亟待解决的问题。于是,他们从网上成百上千的花盆生产厂家中选中了3家,幸运的是,在和第3家厂家沟通时,他们的想法不谋而合。

2014年,牛加犇辞掉了收入不错的工作,开始全身心地投入到花盆的推广过程中,刘超群也走上了全职创业的道路。如今,他们的花盆已成功打进市场,并且赢得了很好的口碑。

工作室里,式样新颖、美观大方的塑料工艺花盆琳琅满目。如何让花盆更有价值?牛加犇谋划着另一条赚钱之道——绿植租摆。

为了让客户能看到花盆和绿植的搭配效果,牛加犇还精心设计了效果图。刘超群和牛加犇用行动感染着每一个客户。不少公司、酒店主动找到他们,客源源源不断。现在,绿植租摆已小有成就。更可喜的是,绿植租摆进入各大公司、酒店后,他们的花盆引起了大家的关注,不少人纷纷购买。

刘超群有想法、敢冒险,牛加犇有远见、肯吃苦。两个人互补,让他们在创业路上越走越远。之后,他们将制作陶瓷花盆,并进一步改进技术,让越来越多的人喜欢上他们的花盆。

科教新报联合湖南省青少年活动中心、长沙高新区教育局为80名农村孩子献爱心

详见09版

他是一位身残志坚的老师。他说:“做人必须选择坚强和坚持,既是为了自己,也是为了他人。”这是他对自己的正确认识,也是他的意志来源。

——题记

通讯员 毛永国 杨清华

本报记者 杨元崇

栀子花开,一阵阵清香萦绕我们的心怀。

6月3日清晨,70后副校长姚彦晖从泸溪县第五中学德馨楼“姚彦晖工作室”起身踏上通往田径场的台阶。这195级台阶,是姚彦晖每天的必经之路。

泸溪五中的老师们告诉记者,主抓全校艺体教育工作的副校长姚彦晖称得上是“艺术教育功臣”。在学生们的心里,姚彦晖就是一个很好的老师,平时学生们称他为“姚叔”。“姚叔给我们上音乐课就是一种享受,穿越天籁,直抵心扉。”

姚彦晖本人也许不知道,师生们还给他起了两个“雅号”——“铁拐李”、“光头强”。今天,就让我们一起走近这位身残志坚的副校长,了解他动人、不平凡的故事。

“铁拐李”的由来

在泸溪五中的每一天,你总能看到一道独特、感人的风景:一个右腿残疾的身影,拄着一根铁拐,一步一跛地往返于教室、艺体训练室、学生寝室、教师宿舍之间,气喘吁吁、大汗淋漓地在上100级石阶、楼梯上上下下。

他就是姚彦晖老师,师生们暗中送他一个亲切的外号“铁拐李”,敬佩他身残志坚、不屈不挠的精神。

他的学生董建华说,姚老师每天坚持给学生上3个小时的课,既上大课,又上小课,为了让课上得生动形象一点,他常常丢掉拐杖,单脚直立给大家讲课,豆大的汗珠不时从脸上滚落,但他都咬牙坚持,同学们心疼得直掉眼泪,恳求他坐下上课,有的同学还主动跑上去帮他擦汗,都被他拒绝和制止了,只是不断地提醒大家要认真听课。


姚彦晖对记者说,他原本患有先天性腿疾,只是行动稍有不便,根本不需要拐杖,后来一次手术的失败,使他一生与拐杖结下了不解之缘。1989年高考,他上了重本线,因为腿疾问题而没被录取,心存梦想的他没有丧失信念,而是选择了复读。为了防止重蹈覆辙,1990年3月,他决定做腿疾根治手术,在

医院里,每天要对腿部进行断骨拧杆一次,由于手术失败,又不能使用麻药,他几乎痛疯了,每天要昏迷一次。当年高考,已连续3个月没有跨进校门的他,要求家人用担架把自己抬进了考场,坚持考完了所有的科目,考出了高于本科线20分的好成绩。因为腿疾问题,他再次没被录取。

(下转02版)

印在195级台阶上的足迹

记泸溪县第五中学副校长姚彦晖

湖南新闻奖名专栏
寻找三湘最美教师
 鸿扬家教 协办
给您一个好住的家



为您导读

07版 | 法制 | 2岁孩子“被敬酒”致死 仨大人涉嫌过失犯罪

12版 | 留学 | 预定海外学位 在高考前买份“留学保障”

15版 | 家教 | 王宝强:将儿子打造成少林小子

责编:郭映红 版式:谭笔耕 责校:钟智勇